

我市多措并举全力抓好粮食收购工作

本报讯(记者 宋建立)近日,记者在市发改委获悉,2021年,我市粮食喜获丰收,粮食产量约160万吨。为保障农民利益和种粮积极性,市县粮食主管部门抓收购、强监管,多措并举,切实维护粮食收购市场平稳有序。目前,新粮收购数量达72.45万吨,约占商品量50%,入市收购企业78户,比去年同期增加7户。

早安排、早部署。及时制定下发了《关于做好辽源市2021年粮食收购工作的通知》;开展秋粮收购形势的调研,调度企业收购仓容准备情况,全市粮食收购能力达到400万吨,仓容270万吨,确保我市有仓收粮;召开秋粮收购工作会议,对做好粮食收购工作进行提早安排部署。

加强监测和宣传引导。每五日调度粮食收购进度和市场价格及农户余粮等情况,密切跟踪分析玉米、稻谷等收购形势。在报纸、网站上及时发布粮情信息,引导收储企业入市收购,多储快销;鼓励加工企业多备原料,发展精深加工;指导农户适时择机售粮。

指导农户安全储粮。通过电视、报纸等多种形式,广泛宣传农户安全储粮科普知识,安排专业技术人员深入乡(镇)村屯指导农户科学储粮,确定全市范围4个乡镇、15个村、80户参与乡村安全储粮示范行动,不断提高农户安全储粮意识,做到离地通风立体储粮,基本消除了“地趴粮”。

多方协调搭建融资平台。协调农发行及商业银行对符合贷款条件的企业给予信贷支持,充实企业收购资金。推荐辽源宏利储备粮有限公司纳入吉林省粮食收购贷款信用保证基金“白名单”,搭建银企对接平台,帮助企业解决收购资金难题。

指导企业提供优质服务。鼓励企业采取坐仓收购与预约收购以及上门收购相结合的方式,方便农户售粮;加强惠农三农等粮食收购软件使用和宣传;充分发挥4户粮食产后服务中心功能作用,积极提供代清理、代烘干、代收储、代加工、代销售等便捷服务;支持和鼓励收购企业做到早开门、晚收秤,具备条件的企业开设休息室,让售粮农民舒心。

强化粮食行政执法监管。开展粮食法律宣传进单位、进企业活动,先后组织局机关、下属事业单位、粮食经营企业学习新修订的《粮食流通管理条例》;深入企业宣传“12325”全国粮食和物资储备监管热线,营造企业遵法守法良好舆论氛围;与市场监管部门联合“双随机、一公开”联合执法检查,对粮食收购企业开展“四不两直”暗查暗访,丰富执法检查手段,发挥随机检查震慑作用,切实保护售粮农民利益。

倡议书

你我携手守护蓝天 不买不放烟花爆竹

尊敬的广大市民朋友们:

一元复始,盛世迎春。值此新春佳节来临之际,辽源市生态环境局祝广大市民朋友新春安康、万事如意!

近年来,市委、市政府贯彻落实习近平生态文明思想,带领全市人民深入打好污染防治攻坚战,我市生态环境取得历史性突破。蓝天白云常伴左右,碧水悠悠穿城绕堤。成果来之不易,需要你我共同珍惜。

又逢新年。在阖家团聚、辞旧迎新之际,燃放烟花爆竹是人民群众表达节日喜庆之情的传统习俗之一。但燃放烟花爆竹不仅会释放大量的颗粒物和有害气体,加剧雾霾程度、影响空气质量,还易引发火灾,造成意外事故和财产损失,甚至有可能造成身体的伤害。为此,市生态环境局真诚倡议:

倡议低碳环保过年,做燃放烟花爆竹践行者
从我做起,不购买、不燃放烟花爆竹,改用电子鞭炮、鲜花或播放喜庆音乐等新颖、安全、低碳的喜庆方式,环保过年。

倡议安全祥和过年,做燃放烟花爆竹监督者
发挥城市主人翁的责任感和使命感,不在规定的禁燃时间及区域燃放烟花爆竹,积极劝阻、抵制燃放烟花爆竹行为,做到源头预防、过程管控,形成燃放互相监督、安全互相保障的良好氛围,安全祥和过年。

倡议文明健康过年,做燃放烟花爆竹宣传者
积极宣传燃放烟花爆竹的危害,并通过微博、微信、手机客户端等媒体平台,宣传转发相关禁(限)放烟花爆竹宣传稿件,共同营造欢乐、祥和、文明的春节氛围。

全市党政机关、事业单位、党员、干部带头禁放烟花爆竹,践行低碳环保的生活方式,推动生态环保理念更加深入人心。低碳行动,我们参与;清新空气,人人共享。

辽源市生态环境局
2022年1月24日

市委宣讲团成员在市工信系统宣讲党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 宋建立 夏景明)按照市委宣讲工作统一安排,日前,学习贯彻党的十九届六中全会精神市委宣讲团成员在市工信系统宣讲。学习贯彻党的十九届六中全会精神市委宣讲团成员在市工信系统宣讲,指导市工信系统党员干部充分领悟精神实质,深入学习贯彻贯彻落实。

会议要求,作为工业经济的行业管理部门,全市工信系统要认真学习、深刻领会、传达贯彻全会精神。结合我市实际,围绕工业振兴的“倍增千亿”目标,全力抓好七大产业集群、十个标志性产业链、两个配套基地和十大园区建设,为实现辽源全面振兴全方位振兴贡献工信力量。

通过聆听宣讲报告,与会人员备受鼓舞。市工信局

机关党委科长李佳欣表示,在下一步工作中,将把思想和行动统一到全会精神上来,不断为党务工作标准化、信息化贡献应有的力量。

市工信局机关和所属事业单位全体职工、非公有制企业和社会组织党工委代表、各县(区)工信系统代表及全市重点企业代表参加会议。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

创城 创诚 创成 辽源创出新亮点

本报讯 2021年,市委、市政府各部门不断加大工作力度,以“三创”活动为载体,积极构建社会诚信体系良好氛围。

创建“全国文明城市”。大力培育文明道德风尚,召开首届“诚信企业、最美诚信人物——辽源好人发布会”,评选文明诚信窗口、文明诚信标兵,带动全社会形成履约践诺、诚实守信的良好风尚。构建诚实守信市场环境,全面建立市场主体信用记录2700万条,在工业、农业、环境保护等47个重点领域出台信用分级分类监管制

度,在建筑业、社会保障、税收等10余个领域开展“红黑名单”管理制度。推动公共信用评价结果应用,对全市20类行业共2.8万户市场主体开展全覆盖、标准化、公益性的公共信用综合评价,将评价结果推送至各行各管理部门参考使用,实施“差异化”监管。

创建信用体系建设。开展信用提升专项行动,通过日常监管、办理各类行政管理和政务服务事项,对市场主体进行诚信教育并引导其作出书面承诺,做到市场主体主动信用承诺全覆盖。突出诚信特色活动,开展诚实守信

进校园短视频评选活动,抖音、快手等新媒体超1000万播放量。突出企业信用修复,建立健全信用修复机制,明确修复渠道、规范修复流程,帮助453户存在失信行为的企业在参与招标投标、投融资等活动时免于失信惩戒,最大限度减少企业负面影响,帮助企业重塑信用和健康发展。

创成美好生活。创新信用展示,全市首批55家诚信企业展示“诚信二维码”,消费者扫码查看信用状况,开展消费体验评价,推动市场主体和消费者交流互信。突出激励

机制,创新应用信易+承诺、信易+政务服务、信易+网络等场景,对诚信主体实施免收费停机、免收有线电视维护费、购药优惠等激励措施。信用惠民便企,“信易贷”平台注册市场主体3.4万家,金融机构全部入驻,上传84个金融产品,成功授信450笔,授信额35.02亿元,提升中小微企业融资可获得性。(于明明)

“创城”在行动

创城在行动

我市召开“残疾人就业援助月”专场招聘会

本报记者 李及肃 摄影报道



1月20日,二十四节气之大寒。室外寒风凛冽,但市就业服务局一楼大厅里却热闹非凡、温暖如春。当日,以“就业帮扶、真情相助”为主题的残疾人专场招聘会在市举行。

招聘会现场,市残联相关负责人介绍,2022年是“全国残疾人就业宣传年”。为深入贯彻落实中国残联和省残联开展“全国残疾人就业宣传年”的部署,聚焦“六稳”“六保”工作,切实深入实施就业优先政策,市残联联合市人社局、市乡村振兴局、市退役军人事务局、市总工会、团市委、市妇联,在市就业服务局举办了残疾人专场招聘会。

记者了解到,此次活动共有24家企业参加,提供岗位超过240个,招聘岗位涉及行政办公、销售员、普工以及专门吸纳智力残疾人的辅助性就业岗位等多个职位。参加招聘的残疾人近200人。其中,高校残疾人毕业生10人,现场达成就业意向的残疾人40余人。此次招聘活动,市残联首次运用“快

手”政务号对招聘会现场进行全程直播,近千人观看了线上直播,获得了1.9万个赞支持,为有用工需求和求职意愿的用工企业、就业困难人员、失业残疾人员等提供优质高效的就业服务,为求职者 and 用人单位搭建供需平台,受到了残疾人朋友和社会各界的广泛好评。

市残联相关负责人对记者说,本次活动拉开了我市“全国残疾人就业宣传年”的序幕。下一步,市残联将组织召开高校残疾人毕业生就业座谈会,加大残疾人就业政策宣传和落实,整合社会资源开发适合残疾人的就业岗位,进一步推动多元化的残疾人就业格局,形成全社会共同关注和参与残疾人事业的良好氛围,帮扶更多残疾人实现就业。

求职残疾人在进行岗位咨询。

新春走基层

练就“万能指” 铸就大工匠

——记富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司丁照民

本报记者 李及肃

丁照民,富奥汽车零部件股份有限公司泵业分公司焊工、高级技师。曾荣获“全国劳动模范”“中华技能大奖”“全国技术能手”“吉林十大工匠”“吉林省千名首席技师”“吉林省第十一批突出贡献的中青年专业技术人才”等称号,享受国务院政府特殊津贴,成立国家级技能大师工作室。自1986年参加工作以来,凭着刻苦钻研、积极进取的精神和毅力,一步步成长为拥有大学本科学历的焊工高级技师。他自学了机械理论,掌握了铆工、管道工、钳工等其他相关工种的操作技能,并且达到了相当的水平,成为一名具有现代理念、掌握多种技能的复合型人才,是能够解决各种疑难问题的能工巧匠,为企业节省了采购和维修费用近千万元。

富奥公司有一台从日本进口的卧式加工中心主轴防护装置损坏,急需购买更换,但周期长、费用高,会严重影响生产,因此公司决定用焊接方法修复断裂的法兰,丁照民费了九牛二虎之力,在极短的时间内就使这台进口设备恢复了运转,开创了进口设备专用配件的自制先例。

从此,丁照民对于进口设备的修复工作便产生了一发而不可收的浓厚兴趣。不久,另一台进口设备MV-5C立式加工中心排屑器的修复工作又摆在了丁照民的面前,但加工这种部件难度大。在修复过程中,他解决了圆跳度、直线度要求非常高的难题,通过反复试验,成功制作出符合技术要求的排屑装置,为加工中心排屑装置的制作奠定了基础。

日本MAZAK加工中心刀架法兰发生断裂,如果等待进口配件更换会严重影响生产,因此公司决定用焊接方法修复断裂的法兰,丁照民费了九牛二虎之力,在极短的时间内就使这台进口设备恢复了运转,开创了进口设备专用配件的自制先例。

富奥公司试生产的一款重型车用水泵产品,由于壳体铸造精度高,腔体复杂,且铸壁较薄(平均5mm),从而导致在加工过程中废品率居高不下。他在看在眼里,急在心里,主动请缨,展开攻关。在经历了无数次的失败后,终于摸索出一种适宜此种产品的焊接技术,把焊接成功率由20%提高到了90%,仅一批次的产品焊接,就为公司挽回了近10万元的经济损失。

丁照民不仅注重自身的素质提高,而且还非常关心焊接领域后备人才的培养与成长问题。他通过多种行之有效手段,将自己积累的工作技艺和心得毫无保留地传授给徒弟们,帮助他们快速提高技术水平,使多名徒弟在省、市各种技能比赛中名列前茅。

同时,他还受聘承担辽源市技师学院教学工作,利用业余时间,针对不同水平的学员精心指导、因材施教,几年来先后带出了400多名优秀学员,为社会作出了极大的贡献。

